

# 「吉時從農、青春逐夢」 主任委員與青年農民有約

依據行政院農業委員會103年10月06日第7096文號刊登

為了解青年農民返鄉從農之實際情形，陳保基主任委員特於10月6日下午率該會相關業務主管，前往桃園縣蘆竹鄉御圍農場訪視青年農民林聖智之經營情形，並由青年農民吳成富、邱冠鈞及陪伴師黃兆隆等人，分享說明專案輔導與在地平台的輔導與運作情形，陳主委除了稱許青年農民的積極與創新作為，並樂見該等青農均由夫妻檔共同回鄉打拼。

隨後，陳主委一行人前往桃園縣農會參加青年農民座談，現場約有50多位桃園縣青年農民參加，本次座談並同步以網路直播方式，供全國其他縣市青年農民在線上頻道留言提問，該會並指派專人即時觀看與回應。



▲圖1. 青年農民林聖智夫婦（右1及3）向陳主委保基（右2）說明有機蔬菜栽培情形。

## 傾聽青農意見，積極協助解決

農委會表示，本次「主任委員與青年農

民有約座談會」，先由輔導處張致盛處長簡報說明第2屆專案輔導青年農民遴選相關事宜，第2屆遴選除了增加水產養殖產業，亦新增遴選團體組，可引導青年農民跨域合作組成經營團隊，並給予企業化、組織化輔導與資源，讓青年農民得以適性分群發展，朝具地方特色之群聚產業或具競爭力之品牌農企業發展。接著由桃園縣農會推廣課林羅生課長說明該農會如何建立在地青年農民交流平台，協助桃園地區青年農民組成聯誼會，及支持青年農民合作經營的作法與心得。而陳主委對於青年農民之現場發言或網路提問，均即時給予答覆或說明，並要求業務單位積極協調處理，獲得青年農民一致的肯定。

## 關懷青農，鼓勵創新，發展價值鏈農業

農委會說明，陳保基主任委員上任後即將「培育青年農民」列為施政重點，該會積極整合相關施政資源，包括提供農民學院專



▲圖2. 青年農民吳成富（左）向陳主委保基（右）介紹沛芳有機農場經營概況及產品特色。

# 【農業新聞】



▲圖3. 八德蔬菜產銷班第6班青年農民尤優加(左) 向陳主委保基(右)介紹農場經營概況。

業訓練、政策性專案農貸、設施設備補助、農地銀行等各項協助措施，並透過青年農民專案輔導的陪伴與在地青農交流平台的運作，引領青年農民穩健從農，逐步改善農業人力結構。

該會於去(102)年遴選100位青年農民提供2年之專案陪伴輔導，協助其於從農或創新經營初期可穩健成長，得以持續擴大規模或朝創新加值發展，另外並輔導15個直轄市、縣(市)農會建立在地青年農民交流服務平台，約900餘人加入，提供在地農業經營經驗交流、技術輔導、新知識推廣與資訊等服務。



▲圖4. 大莛有機農場黃兆隆夫婦(左1及2)向陳主委保基(右1)介紹農場經營概況及擔任百大青農陪伴師心得。

座談會結束前，桃園縣青年農民聯誼會致贈陳主委一件簽滿青年農民名字且繡有『農魂』的工作制服，代表桃園縣青年農民對農業的執著與未來的期待，並希望農委會能夠持續給予青年農民友善的關懷與協助。陳主委則表示「青年農民是臺灣農業復興的種子，更是維繫農業發展的生力軍，未來會持續透過年輕人的創新與投入來為農業調整改變。」，今天的活動只是一個開始，農委會將會盡力協助青年農民解決在經營農業所遭遇的各項問題，並提供真正能夠幫助青年農民的措施。



▲圖5. 陳主委保基於桃園縣農會主持「吉時從農、青春逐夢」主任委員與青農有約座談會。



▲圖6. 陳主委保基與桃園縣青年農民聯誼會成員合影。